
Metodologia de Cálculo (Indicador de Confiança e de Clima Económico) 
 
Indicador de Confiança 
 
O indicador de confiança, resulta da agregação dos saldos de respostas extremas consistência, para cada sector de 
actividade foram seleccionadas três variáveis e, através do cálculo da média artimética simples obtem-se o 
indicador de confiança: Comércio em Estabelecimento (actividade actual, perspectiva actividade, stocks com sinal 
invertido), Comércio em Feira (vendas, perspectiva de actividade, perspectiva encomendas), Construção (carteira 
de encomendas, perspectiva actividade perspectiva emprego), Turismo (actividade actual, perspectiva actividade, 
perspectiva emprego), Indústria Transformadora (produção actual, perspectiva produção, perspectiva emprego), 
Transportes e Serviços Auxiliares aos Transportes (actividade actual, perspectiva actividade, perspectiva emprego). 

 
Indicador de Clima Económico 
 
A semelhança daquilo que acontece no cálculo do indicador de confiança, neste resulta da agregação não só das 
variáveis mais também das actividades que compõem o indicador, para o cálculo do indicador de clima económico 
exclui-se a actividade do comércio em feira: Comércio em Estabelecimento (vendas perspectiva encomendas, 
actividade actual, perspectiva actividade), Construção (carteira de encomendas, perspectiva emprego actividade 
actual),Turismo (volume negócios, actividade actual, perspectiva actividade), Indústria Transformadora (produção 
actual, perspectiva produção, stocks), Transportes e Serviços Auxiliares aos Transportes (actividade actual, 
perspectiva actividade, perspectiva emprego). 
 

 
 


